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           Série n°15 d’exercices corrigés sur limites et continuité     2éme Bac PC 

 

Exercice 1:  

Calculer les limites suivantes :  

1) 
0

tan
lim cos

3x

x

x





  
  
  

  

2) 
2

2

4 3
lim sin

4 7x

x x

x





   
  

  
 

3) 
2

0

2
lim sin

1 cosx

x

x

  
  

  
  

 

Solution : 

1) On a : 
0

tan
lim

3 3x

x

x

 



 
 

 
 et la fonction  cosx x  est continue en 

3


 

Alors 
0

tan 1
lim cos cos

3 3 2x

x

x

 



    
     

    
  

2) On a : 
2 2

2 2

4 3
lim lim

4 7 4 4x x

x x x

x x

  

 

    
    

   
 

et la fonction  sinx x  est continue en 
4


 

Donc 
2

2

4 3 2
lim sin sin

4 7 4 2x

x x

x

 



     
     

    
 

3) On a :  
2

0 0

2

2 2
lim lim

1 cos1 cosx x

x

xx

x

 

 
  

       
 

 et 
2

0

1 cos 1
lim

2x

x

x

 
 

 
 

 

http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com


 

www.guessmaths.co  E-mail : abdelaliguessouma@gmail.com    WhatsApp :   0717467136 

Alors 
2

0

2 2
lim 4

11 cos

2

x

x

x

 
  

 
 ; la fonction x x  est continue en 4  

Donc 
2

0

2
lim 4 2

1 cosx

x

x

 
  

 
 

 

et la fonction  sinx x  est continue en 2  

par suite  
2

0

2
lim sin sin 2

1 cosx

x

x

  
   

  
  

 

Exercice 2:  

Montrer que l’équation : 3 1
4 3 0

2
x x   admet une racine dans chacune des intervalles 

suivants : 
1

1
2

;
 
  
 

 ; 
1

0
2

;
 
 
 

et  0 1;  

Solution :  

On considère la fonction g tel que   3 1
4 3

2
g x x x    

g est continue sur  (car c’est une fonction polynôme) ; donc continue sur tout intervalle 

de   

         On a :  
3

1
2

g     et 
1 1

2 2
g
 
  
 

donc :  
1

1 0
2

g g 
 
   
 

 

       d’après le (T.V.I) il existe 1

1
1

2
;

 
   
 

tel que :  1 0g    

         On a :  
1

0
2

g    et 
1 1

2 2
g
 
  
 

donc :  
1

0 0
2

g g 
 
  
 

 

       d’après le (T.V.I) il existe 2

1
0

2
;

 
  
 

tel que :  2 0g    

         On a :  
1

0
2

g    et  
1

1
2

g  donc :    
1

0 1 0
2

g g    
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       d’après le (T.V.I) il existe  3 0 1;  tel que :  3 0g    

      donc l’équation : 3 1
4 3 0

2
x x   admet 3 racines différentes dans chacune des     

      intervalles: 
1

1
2

;
 
  
 

 ; 
1

0
2

;
 
 
 

et  0 1;  

Exercice 3 :  

1) Montrer que l’équation : 3 1 0x x   admet une racine unique dans  1 0;  

2) Etudier le signe de  3 1x x  sur  1 0; . 

Solution : 

1) On considère la fonction h tel que :   3 1h x x x    

 On a : h est continue sur (car c’est une fonction polynôme) donc continue sur  1 0;  

 On a :  1 1h    et  0 1h  donc :    1 0 0h h    

   23 1 0h x x     Sur  1 0;  donc h est strictement croissante sur  1 0;  

Donc : d’après le (T.V.I) l’équation   0h x  admet une solution unique dans  1 0;  

2) h est strictement croissante sur  1 0;  

Donc pour  1x ;   ; on a :    h x h   et   0h    ; d’où   0h x   

Donc pour  0x ;  ; on a :    h x h   et   0h    ; d’où   0h x   

Conclusion : 
3 1x x   est négatif sur  1;  ; et positif sur  0;  

Exercice 4 : 

 Montrer que l’équation cosx x  admet au moins une racine dans intervalle :  0I ;  

Solution :  

On a : cos cos 0x x x x      

On pose :   = cosf x x x  
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 On a : f est continue sur  (car c’est la différence de deux fonctions continues) donc 

continue sur I  

 On a :    = 1f    et  0 =1f donc :    0 0f f    

Donc : d’après le (T.V.I) il existe  0;  tel que :   = 0f  càd cos   

Exercice 5 :  

Montrer que l’équation : 1 sinx x   admet au moins une racine dans intervalle : 
2

2 3
;

  
 
 

 

Solution : 

 1 sin 1 sin 0x x x x       

On pose :  g =1 sinx x x   

 On a : g est continue sur  (car c’est la différence de deux fonctions continues) donc 

continue sur 
2

2 3
;

  
 
 

 

 On a : g = 2 0
2 2

 


 
 

 
et 

2 3 2
g = 1 0

3 2 3

 


 
  

 
donc : 

2
g g 0

2 3

 


   
   

   
 

Donc : d’après le (T.V.I) il existe 
2

2 3
;

 


 
 
 

tel que :  g = 0   càd  1 sin    
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